

世卫组织将新冠肺炎疫情全球风险级别上调至“非常高”

新华社北京2月29日电 综合新华社驻外记者报道:28日至29日,新型冠状病毒疫情继续在多个国家扩散。世界卫生组织已将全球新冠肺炎疫情风险级别上调至“非常高”,一些国家采取了取消体育赛事、禁止举办大型活动等举措加强防控。

世卫组织总干事谭德塞28日在日内瓦宣布,将新冠肺炎疫情全球风险级别由此前的“高”上调至“非常高”。他同时强调,全球仍有机会控制新冠肺炎疫情。

联合国秘书长古特雷斯随后在纽约举行的紧急新闻发布会上呼吁,所有国家应充分承担责任,尽一切可能遏制新冠病毒疫情。

伊朗伊斯兰议会宣布,受疫情影响,伊朗议会28日暂时关闭,重开时间另行通知。截至28日晚,伊朗已确诊388名新冠病毒感染病例,共34人死亡。

阿塞拜疆28日确诊首例新冠病毒感染病例,确诊者为1名23岁的男性俄罗斯公民,近日经陆路由伊朗进入阿塞拜疆。目前该患者已经被隔离收治。

意大利近日确诊病例数迅速攀升。截至当地时间28日18时,意大利的新冠病毒感染确诊病例增至888例,比前一日的650例增加了366%。目前意大利报告了21例死亡病例。

墨西哥卫生部28日在首都墨西哥城召开新闻发布会确认,墨西哥确诊3例新冠病毒感染病例,3人互为工作伙伴,均有意大利旅行史。

巴西于2月26日公布1名确诊病例,为拉美地区首例。

丹麦国家卫生局28日发布公报证实新增1例新型冠状病毒感染病例,这是丹麦24小时内确诊的第2例病例。患者15日从意大利北部滑雪度假回到丹麦。27日,丹麦确诊首例新冠病毒感染病例,该男子也曾举家前往意大利北部滑雪度假。

以色列卫生部28日发表声明说,以色列当天新增4例新冠病毒感染病例。其中1例为有意大利旅行史确诊病例的妻子,2例有意大利旅行史,1例为回到以色列的“钻石公主”号邮轮乘客。截至28日,以色列累计确诊7例新冠病毒感染病例。

阿联酋阿布扎比卫生局28日宣布,2名意大利自行车骑手确诊感染新冠病毒,导致2020环阿联酋公路自行车赛剩余赛段比赛被取消。阿联酋卫生和预防部尚未正式宣布把这2名病例列入总病例名单。截至28日,阿联酋正式宣布的确诊病例为19例,其中治愈5例。

英国28日报告新增4例新冠病毒感染病例。其中1例在英国境内感染,感染源不明;2例在伊朗感染;还有1例在意大利北部被感染,返回英国后被确诊。英国卫生部公布的最新数据显

示,截至28日,英国共对8986人进行了新冠病毒感染的相关检测,其中共有20人被确诊。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗28日晚在新闻发布会上说,法国较前一日新增19例新冠病毒感染病例,累计达57例。

德国自25日以来新冠病毒感染病例数增长也较快,疫情波及6个联邦州。截至记者发稿时,德国累计确诊病例已超过60例,其中16例治愈出院。28日晚,柏林会展公司宣布,原定于3月4日开幕的柏林国际旅游展取消。

瑞士联邦委员会28日宣布,考虑到目前新冠肺炎疫情风险,即日起至3月15日以前,禁止在瑞士境内举行千人以上的大型活动。受此禁令影响,原定于3月5日开幕的日内瓦国际车展也将无法举行。据瑞士官方数据显示,截至目前,瑞士已确诊15例新冠病毒感染病例,均为输入型病例。

新冠肺炎疫情强化美联储降息预期

近一周来,新冠肺炎疫情在全球多个国家扩散引发市场对企业业绩和经济增长的担忧,美股遭遇罕见重挫。美联储28日出人意料地发表一则简短声明,称新冠肺炎疫情对经济活动构成了“不断演变的风险”。美联储正在密切关注事态发展及其对经济前景的影响,承诺将在必要时采取适当行动来支持经济。尽管声明并没有降息的字眼,但不少投资者认为这是美联储在释放宽松政策信号。

美联储此前就其他问题表态时也曾多次提及疫情风险,但此次专门针对疫情发表声明显示了疫情引发的关切。尽管声明中并没有表明将使用利率工具,也没有作出任何降息承诺,但有美联储高层提到了降息的可能性。

在美联储声明和相关言论发出后,金融市场投资者对美联储降息的预期大幅增强。芝加哥商品交易所28日的数据显示,市场预期美联储在今年3月份降息25个基点的概率已经达到100%,今年降息75个基点的概率达到88.2%。

巴克莱银行认为,美联储将在近期降息。高盛预计,美联储将在3月份下调利率,今年上半年降息幅

度可能达到75个基点。

然而,已有不少分析人士认识到,降息并非应对疫情冲击的“特效药”。当前全球经济紧密相连,产业链跨国分布,疫情对经济的冲击更多体现在供给领域而非需求领域,因而保障供给更重要。

至于如何应对实体经济面临的考验,不少分析人士期待美国财政部门能有更多作为。罗申美国国际会计师事务所首席美国经济学家乔·布鲁苏埃拉斯说,美联储的行动只是解决危机的必要条件而非充分条件,美国财政部门需要尽快采取有力行动。

有美国媒体28日援引知情人士报道,白宫正在讨论应对疫情的经济对策,其中包括减税措施,但这些都仍处于“非常初步”的阶段。

至于疫情将给美国经济造成何等伤害,PNC金融服务集团预计,今年上半年美国经济增速或将放缓至1.2%,虽然美国经济很可能在今年晚些时候出现反弹,但前景并不明朗,考虑到疫情传播存在高度不确定性,经济损失可能比目前预期的要大得多。

新华社记者 杨承霖 (新华社华盛顿2月28日电)

世卫给出10项基本建议

个人如何防范新冠病毒

新华社日内瓦2月28日电(记者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞28日在例行记者会上介绍了当前针对新冠病毒的10项个人防护措施基本建议,包括定期清洁双手和物品表面、在发烧或咳嗽期间避免旅行等。

谭德塞当天在记者会上表示,“遏制疫情从你开始”。世卫组织给出10项针对新冠病毒的个人预防措施基本建议。

首先,定期用含酒精成分的免洗手液洗手、或用肥皂和水洗手。手接触受污染的物品表面或病人后再接触面部是病毒传播的途径之一,因此

清洁双手可以降低病毒传播风险。

第二,定期用消毒剂清洁物品表面,例如厨房桌椅和办公桌等。

第三,自学有关新冠病毒肺炎相关知识,但要确保信息来自地方或国家公共卫生机构、世卫组织网站、地方卫生专业人员等可靠来源。对大多数人来说,感染新冠病毒后一开始的症状是发烧和干咳,而不是流鼻涕。大多数感染者为轻症,无须任何特殊照顾即可好转。

第四,在发烧或咳嗽期间避免旅行,如在飞行途中生病,应立即通知

机组人员。回家后应立即与医护人员联系,并告知他们自己去过哪里。

第五,咳嗽或打喷嚏时用衣袖遮挡或使用纸巾。纸巾用完应立即扔进封闭垃圾箱,然后洗手。

第六,60岁以上或有心血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病等基础疾病者,感染新冠病毒后出现重症的风险可能更高。这类人群应采取额外的预防措施,比如避免前往人多的场所或可能与病人有互动的场所。

第七,一旦感觉不舒服,请待在家中,并打电话给医生或当地医疗人

员,他们会询问你的症状、去过哪里、和谁有过接触。这将有助于获取正确的建议或根据指引前往正确的医疗卫生机构,并可预防感染他人。

第八,生病时应待在家里,吃饭和睡觉与家人分开,使用不同的餐具。

第九,如出现呼吸急促,应立即就医。

第十,疫情期间感到焦虑是正常的,也是可以理解的,尤其是当生活在一个受疫情影响的国家或社区时。请了解本社区防控疫情的举措,并就如何在工作场所、学校等保障安全展开讨论。

中国国债正式纳入摩根大通债券指数

新华社北京2月29日电(记者吴雨)中国人民银行29日对外表示,自2月28日起,中国国债正式纳入摩根大通全球新兴市场政府债券指数,金融市场对外开放再进一步。

近年来,中国债券市场对外开放持续扩大,从要素流动型开放向规则等制度型开放转变的程度逐步加深。截至2020年1月末,中国债券市场存量规模达100.4万亿元人民币,其中国际投资者持债规模超过2.2万亿元人民币,同比增长22%。

人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜表示,国际债券指数供应商先后将中国债券纳入其主要指数,充分反映了国际投资者对中国经济长期健康发展的信心,以及对对中国金融市场开放程度的认可,将有利于更好地促进国际投资者与中国经济合作共赢。

人民银行表示,下一步将与有关部门一起,继续加强金融市场基础制度建设,为国际投资者提供更加友好、便利的投资环境。

马来西亚任命新总理

2月29日,毛希丁·亚辛(中)在马来西亚吉隆坡的家中向媒体挥手。

马来西亚国家皇宫29日发表声明说,最高元首阿卜杜拉同意任命前副总理毛希丁·亚辛为新任总理。

新华社发(张纹综 摄)



美国将就海绵钛进口寻求对日谈判

新华社华盛顿2月28日电(记者熊茂伶 高攀)美国白宫27日表示,特朗普总统已决定不限制海绵钛进口,而是将寻求与海绵钛重要来源国日本进行谈判,以确保紧急情况下用于国防和关键工业领域的海绵钛的准入。

特朗普当天签署的备忘录称,2018年,美国进口海绵钛中94.4%来自日本。特朗普下令相关部门寻求与日本展开谈判,以确保在紧急情况下用于国防和关键工业领域的海绵钛的准入,而不是限制进口。同时,特朗普还指示国防部长采取措施,增加国防和关键工业的海绵钛供应,以满足国防需求。

去年3月,美国商务部援引

《1962年贸易扩展法》第232条款对进口海绵钛发起调查。调查发现,进口海绵钛占美国海绵钛消费比例较高,威胁到美国国家安全,并损害美国制造商利益。商务部数据显示,2018年,进口海绵钛占美国海绵钛消费的比例为68%。

美国商务部长罗斯曾表示,从直升机桨叶到坦克装甲,再到战斗机机身和引擎,海绵钛在国防中应用广泛。

根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款,美国商务部有权对进口产品是否损害美国国家安全启动调查。此前,美国政府曾对进口钢铝产品、汽车及零配件等启动“232调查”,遭到美国国内以及国际社会广泛反对。

多方角力伊德利卜 叙利亚冲突升级

土耳其总统埃尔多安28日和俄罗斯总统普京通电话,双方一致认为有必要采取措施缓和叙利亚西北部局势。联合国秘书长古特雷斯同日呼吁叙利亚冲突各方在局势完全失控之前立即停火。

分析人士指出,土耳其军队与叙利亚政府军近日在叙西北部伊德利卜省发生严重冲突,伊德利卜局势存在失控风险。未来土耳其、俄罗斯等相关各方如何角力,将直接关系到叙利亚政府能否收复伊德利卜。

叙政府军一直希望收复伊德利卜。去年12月以来,叙政府军在俄罗斯的支持下,展开新一轮军事行动,与土耳其支持的叙反对派武装激战。土耳其与俄罗斯、叙利亚在反对派武装的界定上有分歧,俄罗斯和叙利亚认为土耳其支持的反对派中包含极端分子。近期,叙政府军和土军更是爆发正面冲突,双方在交火中各有伤亡。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,土耳其军队27日晚在伊德利卜省遭到叙政府军空袭,造成33名土军士兵死亡、32人受伤。埃尔多安当晚召开紧急安全会议,决定对叙政府军进行反击。土耳其国防部长阿卡尔称,土方以无人机等武器摧毁叙政府军5架直升机、23辆坦克和两套防空武器系统等,打死300多名士兵。

成效。埃尔多安19日说,土俄未能就伊德利卜问题达成共识。

俄政府代表团26日抵达土耳其首都安卡拉,与土方就伊德利卜问题进行新一轮磋商。俄外交部发言人扎哈罗娃27日说,本轮磋商可能持续多日。俄方认为,叙国内紧张局势升级的主要原因之一是土耳其未履行俄土两国2018年9月达成的协议。

分析人士认为,土俄都有意愿通过会谈缓和当前紧张局势,协调各自在叙利亚的利益。

值得关注的是,土耳其27日遭受重挫后立即向美国寻求支持。美国总统特朗普28日与埃尔多安通电话讨论叙利亚局势。白宫当天在一份声明中说,特朗普重申支持土方在叙西北部就局势降级和避免人道主义灾难所做的努力,美土领导人均认为叙政府、俄罗斯和伊朗方面必须停止攻势。

在27日的安全会议结束后,土耳其政府称将不再阻止叙利亚难民进入欧盟。舆论认为土耳其此举意在向欧盟施加压力,迫使其支持土在伊德利卜的行动。

由于叙利亚危机持续,土叙边境滞留了大量难民。根据土方数据,土耳其境内已安置370万难民。按照土欧此前达成的协议,土欧合作将叙利亚难民安置在土耳其境内,欧盟负责出钱,土耳其负责出力。但因为欧盟承诺的资金援助没有完全到位,土耳其早已颇有微词。

欧盟委员会表示,欧盟希望土方继续执行双方达成的关于防止非法移民入欧的协议。

土耳其智库博斯普鲁斯移民研究中心高级分析师图尔克认为,在当前局势下,土耳其采取“勒索”欧盟的政策不会带来想要的结果,甚至可能适得其反。



伊德利卜待收复

叙伊德利卜省与土耳其接壤,是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月,普京和埃尔多安在俄罗斯索契会晤,双方决定在伊德利卜省的叙政府军与反对派武装之间建立非军事区。根据协议,土方以监督停火的名义在伊德利卜设立12个观察点。

土俄矛盾待化解

为缓解伊德利卜局势,俄土本月进行了数次会谈,但并没有取得明显

威胁欧盟难奏效

新华社记者 施洋 王峰 (新华社安卡拉2月29日电)

希腊暂时关闭与土耳其陆路边境口岸

2月28日,在土耳其伊斯坦布尔,难民和非法移民试图登上前往土耳其与希腊边境的车辆。

由于大量难民和非法移民在土耳其与希腊边境聚集,希腊政府28日宣布暂时关闭希土之间的陆路边境口岸。据报道,土耳其军队27日晚在叙利亚伊德利卜省遭到叙政府军空袭,造成33名土军士兵死亡、32人受伤。随后,土耳其政府称将不再阻止叙利亚难民进入欧盟。

新华社发